
 



Řešení nedostatku bytů, zajištění bezpečnosti 
občanů, sociální a zdravotní péče a efektivní 
školství jsou hlavní priority hnutí PŘÍSAHA 
v	našem kraji. 
 

1. Doprava 
Budeme iniciovat výstavbu tzv.  „Baťovy“ dálnice, která by ve směru 
Jihlava – Pelhřimov – Tábor – Písek – Rokycany – Podbořany – 
Chomutov propojila dálnice D1, D3, D4, D5, D6 a D7. Tato propojující 
dálnice by vytvořila síťovou strukturu a přinesla by rychlou 
a	bezpečnou trasu pro pět dotčených krajů. Jihočeským motoristům 
by výrazně pomohla ve směru do krajských měst Jihlavy,  Brna a	Plzně. 

 

Současný model všech českých dálnic, směřující bez vzájemného 
propojení na pražský okruh, považujeme provozně za velmi zranitelný 
a z	hlediska rostoucí intenzity dopravy za velmi nevyhovující. 
V	propojení dálnic spatřujeme i prvek strategické bezpečnosti státu. 

 

Budeme prosazovat zavedení zákazu předjíždění kamionů na dálnici 
D3. Dlouhodobě se prokazuje, že tento zákaz zvyšuje bezpečnost 
a	plynulost dálničního provozu.  

 

Budeme prosazovat zavedení mýta na vybrané úseky 2. a 3. tříd tam, 
kde jsou nadměrně přetěžovány těžkou kamionovou dopravou. 
Údržbu a opravy těchto silnic zajišťuje kraj a vyšší náklady na jejich 
opravy mohou následně chybět v	jiných kapitolách krajského 
rozpočtu. Pokud dopravci používají tyto silnice, protože se chtějí 
vyhnout stávajícím placeným úsekům nebo si zkrátit trasu, 
považujeme za nutné, aby se podíleli na jejich opravách.  

 

Budeme podporovat rozvoj letiště v	Českých Budějovicích.  

 

Budeme navrhovat doplnění pravidelné sezonní autobusové linky 
pro	pěší a cykloturisty na trase Vyšší Brod – Kvilda o více spojů 
v	průběhu dne. Očekáváme od toho atraktivnější nabídku pro turisty 
a	současně omezení přejezdů automobilů v	rámci Šumavy. Podpoříme 
zavedení slev na dopravu pro turisty ubytované v	rekreační oblasti 
Šumavy.  

2. Zdravotnictví 
Zdraví občanů považujeme za nejvyšší hodnotu. Účinná zdravotní 
prevence přináší zdravou a prosperující společnost. 



Každá	investovaná koruna do zdravotní prevence se společnosti vrátí 
až desetkrát.  

 

Zasadíme se o důsledné zavádění a prosazování programů zdravotní 
prevence po linii Ministerstvo zdravotnictví – zdravotní pojišťovny – 
nemocnice – ambulantní specialisté, praktičtí lékaři a další 
poskytovatelé zdravotní péče.  

 

Podpoříme programy pro zvýšení motivace občanů starat se o své 
zdraví a tím o dožití se vyššího věku ve zdraví a opatření pro zvýšení 
motivace zaměstnavatelů starat se o své zaměstnance zajištěním 
preventivních lékařských prohlídek a poskytnutím zdravotních 
benefitů. Součástí preventivních programů také musí být zvyšování 
zdravotní gramotnosti občanů.  

 

Budeme iniciovat vyčlenění zdravotních benefitů pro zaměstnance 
z	rámce konsolidačního balíčku, aby nedocházelo k	jejich omezování 
nebo úplnému zrušení.    

 

Pro pacienty propuštěné z	nemocniční léčby budeme prosazovat 
včasnou návaznost péče ambulantních specialistů a praktických 
lékařů.  

 

Podpoříme racionální transformaci části lůžek nemocničních oddělení 
na lůžka pro následnou péči a rehabilitaci.  

 

Budeme podporovat zřizování sdružených praxí ambulantních 
specialistů a praktických lékařů. Tato efektivní forma organizace 
zdravotní péče umožňuje lékařům věnovat až o 50% více času 
pro	kontakt s	pacientem. Umožňuje také využití zkrácených úvazků 
lékařů a sester.  

 

Budeme podporovat rozvoj přeshraniční zdravotnické spolupráce 
s	partnery na rakouské a bavorské straně hranic.    

 

 3. Školství   
S	využitím modelu duálního školství budeme prosazovat úzké 
propojení zejména odborných škol s firmami na principu vzájemné 
podpory a pomoci a s	důrazem na aktuální potřeby trhu práce.  

 

Budeme prosazovat reformu inkluzivního vzdělávání. Považujeme 
za	nutné zřizování speciálních tříd pro děti, které z	důvodu svého 
hendikepu jen velmi těžko zvládají obsah a tempo standardní výuky. 
V	těchto třídách bude vzdělávací proces upraven jejich možnostem.  



 

Do škol zavedeme efektivní vzdělávání v	oblastech finanční, právní, 
občanské a zdravotní gramotnosti. 

 

Budeme podporovat vytváření svazků základních škol s	cílem výrazně 
zefektivnit jejich řízení, snížit náklady na provozování škol a pomoci tak 
zřizovatelům škol. 

 

Budeme podporovat efektivnější metodické vedení vzdělávacího 
procesu od pozice ministerstva školství směrem ke středním 
a	základním školám s	cílem větší vyrovnanosti a lepšího propojení 
jednotlivých úrovní vzdělávání. Budeme podporovat stejnou kvalitu 
a	přístup ke vzdělávání v	jednotlivých oblastech a krajích.  

 

Budeme podporovat programy celoživotního vzdělávání.      

4. Bezpečnost 
Budeme prosazovat vyšší přítomnost složek policie ČR a zejména 
městských policií v	terénu se zaměřením na místa s	potřebou vyššího 
dohledu (nádraží, parky) a také na problémové lokality s	vyšším 
výskytem přestupků proti veřejnému pořádku. Budeme podporovat 
navýšení počtu městských policistů a rozšíření činností městských 
policií v	oblasti prevence kriminality při úzké spolupráci s	místními 
obyvateli a organizacemi. Budeme prosazovat princip nulové 
tolerance vůči přestupkům proti veřejnému pořádku.  

 

Budeme podporovat programy prevence kriminality mládeže 
především rozvojem volnočasových sportovních, pohybových 
a	vzdělávacích aktivit pro bezpečné a smysluplné trávení volného 
času. Podpoříme vzdělávací programy zaměřené na prevenci šikany 
a	kyberšikany dětí ve školách i mimo školní prostředí. 
Budeme	požadovat důsledné a včasné odstranění všech projevů 
šikany a kyberšikany mezi dětmi.  

 

Ve spolupráci s	bezpečnostními experty provedeme analýzy rizik 
a	identifikací nejzranitelnějších měkkých cílů v	kraji, jako jsou školy, 
nemocnice, nákupní centra, kulturní a sportovní zařízení. Budeme 
podporovat vybavení těchto objektů kamerovými systémy, 
bezpečnostními kontrolami a budeme prosazovat zvýšenou 
přítomnost bezpečnostních složek v	průběhu provozu těchto zařízení. 
Podpoříme zavedení pravidelných školení a výcviků personálu těchto 
měkkých cílů jako přípravu na řešení krizových situací. Je nutné zavést 
plně funkční model vzájemné komunikace mezi bezpečnostními 
složkami a složkami integrovaného záchranného systému tak, 
aby	byla zajištěna rychlá a efektivní reakce na jakékoliv hrozby.  

 



Podpoříme aktualizace a pravidelné testování krizových plánů 
organizací pro různé typy mimořádných událostí jako jsou přírodní 
katastrofy, průmyslové havárie, rozsáhlé požáry, teroristické útoky 
apod. Také podpoříme školení a výcvik krizových manažérů a dalších 
podílejících se osob tak,  aby byly, ve spolupráci se složkami 
integrovaného záchranného systému, připraveni efektivně reagovat 
na mimořádné situace.   

 

Budeme usilovat o zvýšení bezpečnosti na silnicích v	Jihočeského 
kraji. Podpoříme modernizaci dopravní infrastruktury, dopravního 
značení, osvětlením rizikových úseků komunikací. Budeme prosazovat 
zvýšení úrovně výcviku žáků autoškol v	praktickém ovládání vozidla 
na	výcvikovém polygonu.   

5. Sociální služby a bydlení 
V	České republice je 850 tisíc neobydlených bytů. S	obcemi a dalšími 
organizacemi Jihočeského kraje budeme hledat možnost, jak alespoň 
část těchto bytů využít k	nájemnímu bydlení. Poskytneme finanční 
i	jinou další podporu obcím při výstavbě nových bytů a rekonstrukci 
stávajících nevyužívaných objektů na dostupné bydlení pro mladé 
rodiny, seniory, osoby se zdravotním postižením. Budeme podporovat 
inovativní formy bydlení jako jsou modulové domy, komunitní bydlení 
nebo družstevní výstavba bytů.  

 

Budeme prosazovat zajištění důstojných podmínek pro život a kvalitní 
sociální a zdravotní péči pro seniory a zdravotně postižené osoby. 
Budeme usilovat o výstavbu nových kapacit a modernizaci stávajících 
pobytových zařízení pro seniory. Podpoříme vznik komunitních center 
pro seniory, které jim umožní udržovat potřebný sociální kontakt 
a	zapojit se do společenských aktivit. Posílíme terénní sociální služby 
a	programy domácí péče, aby senioři mohli co nejdéle zůstat ve svém 
domácím prostředí.  

 

Podpoříme zaměstnávání osob se zdravotním postižením a vytváření 
chráněných pracovních míst. Podpoříme speciálně zaměřené 
rekvalifikační kurzy a odbornou pomoc při hledání zaměstnání. 
Budeme dbát na odstraňování posledních zbytků fyzických 
a	psychických barier vůči osobám se zdravotním postižením.  

 

Budeme podporovat zajištění kvalitní hospicové péče 
pro	nevyléčitelně nemocné osoby. Budeme prosazovat rozšíření 
mobilní hospicové péče do všech částí Jihočeského kraje. Budeme 
podporovat rodiny pečující o nevyléčitelně nemocné osoby odbornou 
pomocí, psychologickou podporou a potřebným vybavením 
pro	domácí péči. Budeme spolupracovat s	takto zaměřenými 
neziskovými organizacemi.  

 



V	zájmu snížení míry chudoby a sociálního vyloučení budeme dbát 
na	zvýšení efektivity rekvalifikačních programů pro dlouhodobě 
nezaměstnané a osoby s	nízkou kvalifikací. 

6. Energetika 
Podpoříme dostavbu jaderných bloků v	elektrárně Temelín. 

 

Podpoříme rozvoj obnovitelných zdrojů v	energetice včetně podpory 
služby agregace flexibility malých zdrojů, jako prvku decentrální 
energetiky, umožňující bezpečnější řízení stability elektroenergetické 
soustavy ČR.  

 

Budeme podporovat rozvoj komunitní energetiky. 

7. Životní prostředí 
Budeme podporovat programy pro racionální hospodaření s	vodou 
a	pro udržení vody v	krajině, kromě jiného obnovou vodních ploch, 
návratem vhodných krajinných prvků jako jsou remízky, aleje 
nebo	větrolamy.  

 

Při výstavbě průmyslových nebo obchodních objektů budeme 
požadovat přednostní využití brownfieldů před záborem cenné 
zemědělské půdy.  

 

Podpoříme protipovodňová a protierozní opatření.  

 

Pro odpady, pro které není recyklace nebo jiné využití možné, budeme 
podporovat jejich energetické využití.     

8. Sport, kultura a cestovní ruch 
Budeme podporovat zřizování nových a údržbu stávajících zařízení 
pro	veřejné sportovní a pohybové aktivity, zejména se zaměřením na 
mimoškolní aktivity dětí.  

 

Budeme podporovat programy ochrany památek, památkový zón 
a	kulturního dědictví našeho kraje. Podpoříme zachování otáčivého 
hlediště v	zámeckém parku v	Českém Krumlově.  

 

Pro využití turistického potenciálu Jižních Čech podpoříme rozšíření 
nabídky turistických aktivit a možností v	celém prostoru kraje. 
Podpoříme výstavbu nových cyklostezek, v	zimním období pomůžeme 
se zajištěním údržby běžeckých tratí na Šumavě.  



 

Podpoříme udržitelný rozvoj vodní turistiky včetně optimální 
splavnosti Vltavy.   

 

  



 


